OMAAOIIOIHXH KAl
ANAKANONIKOTIOIHZH TIA
APXAPIOTX: TPEIX AIAANE=EIX

90 EEAMHNO
Y xoA) Epoppoopévov Mobnuatikodv
ko uoikwv Emotnuov EMI

Nikog Tpdkag
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[NepLexOpeva

@ 11 Sudhedn: Avakavovikomoinon

© 2n el Alaotatikh Opadomoinon
© 3n 8dhen: Opdda Avakavovikomoinon
@ Egoppoyh otn Bewpio p*

O Egappoyh otn kBovtikh NhekTpoduvaiky

O Mopdprnua
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11 SudAe€n: Avakavovikotoinom

Oa ypnowonotioovpe v Bewpio ¢* Tou TepLypdpeTon amd TV
Aavykpavliavy (TukvéTnTa)

1 2 1 55 1.4
Ov kawvéveg Feynman yia Tov SLaed6tn ko Tv adAnAemiSpaon

elvorl

Y11 Bewpla Sratapoydv cuvavtdpe Siorypdpporta pe Bpdyoug.
Mo Topdderypa, Tol Topokdtw diatypdppata Tepléyouv éva
Bpdyo kau 2, 4 ko 6 e€wteplkd ‘médLA’ avTioToLY L.

P,

= @ X E Q*P;
2 bl

PPy
TETRAYWVIKT AoyapiBikn Sev uTtdpxel

amelpia amelpia ameipia
" P 3/50



Mo k&Be Bpdyo (netd tnv Stathipnon tne teTpo-opuic o kabe
KopuYh) pLaL TeTpo-oppt) Tapouével ede0Bepn Tov Bow TpéTel var
oAokANpwBel amd —oco éwg co. T mapamdve Sioypdpuuato
gppaviouy TNV TopoKETw CUUTEPLYOPE YL EYEAEC TULEC TNC
eAe0Bepnc opufc g

d*q 4/2
g2 — m?’  tetpaywvixf anepio

d*q 4/4
(g2 — m?)((P —q)2 — m?)"  hoyaprdyux] anclpla

/ d*q 4/6
(g2 = m2)((P1 — )% — m?)((q — P2)? — m?)"  menepaopévo

1-Particle-Irreducible, 1PI, Siaypdppoata ovoudlovpe to
SLaypdppota o Sev xwpilovton oe 800 aveEdptnTo peTodd
toug draypdppotor ov kdpoupe o ecwteptkt ypapud (Stadsdtn).
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Mo Topdderypa, Ta 500 Topok&Tw dSaypdupaTo. aviikovy o
otV TNV KaTnyoplo

S >0<

AvtiBeta, Non 1-Particle-Irreducible, Non-1PI, Siocypdiupoartar eivort
autd Tov xwpilovto, Mo Tapdderypo

Qo->0L

O mAfpng draddtne iA(p) (1P ko Non-1PI Suocypdyupoter) eivout
HLoe oeLpd TNG LopPNg

o-—+ 0+ 00000
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6Tov

-~ 1Pl dlaypdupata  —iZ(p’)
TepLéxel wévo 1P Soypdyupato ko oupBoAileton he —iX(p?).
Omére, éxoupe Yyl Tov TAHPN dtoddtn

i i i

Alp) —
i) p2—m2+p2—m2

i o i
= 7/}2 — <1 + (—/Z(p )) 7;)2 — + .. )
i 1 (1)
2 2 '
L TR

(=iz(p?))

1
2
p )p2—m2
B i
p> — m? —x(p?)

XPNOLLOTOLOVTOG TO ABpOoLo TwV dpwV [Log ATELPNG
aryePplkhc oelpdc.
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To —iX(p?), oe mpatn Té&N Slatapayv, Sivetan amd To

Sk yporppa

Ttov 0dnyel 0TO OAOKAPLMOL

=

q2 — m?

oV, OTwe €ibape 01N, £xel TeTpaywWkT amelpion. Ag
vrtoBéooupe 4TL pe kdTowo TpdTo (opadoToinon) KoToPépoue Vol
Lexywploouple To ATeLPO ATO TO METMEPAOUEVO TILHAUX TOV
ohokAnpapatog (BéPata, autdc o Slaywplopdc TepLéxel koL
avBoupeoia), kat ypdyouue

Y(p?) = MAso + Af)p? + A(Boo + Br)m? (2)

e Tpoaveic oupfoliopoic.
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Yty edikh mepimTwon tne Oewpiog Tov éxouue Slaléel, siva
pavepd 6Tl To L(p?) Sev efaprdtan amd TV e&wtepikt opui p.
BéBola, ocutd oupPaiver pévo oto emimeSo tov evédg Bpdyov. Mo
va kévoupe, Ttop” dAa otutd, e yevik Becwopnom, P&lovue ko
bpo avéroyo Tou p?. O TapovouaoThc Tov TAHpoue StaddT,
E€.(1), ypdpeTon Todpa

p? —m? —X(p?) = p?(1 — Mso) — m*(1 + ABso) — MAsp® — ABrm?

= (1 - M) [p? — M (1 4+ ABxo)(1 + Mx)—

(AAfp? + ABrm?)(1 + MA)]
= (1= AAx) [PP(1 = MAf) — m*(1 + ABs + AAso + ABy)]
Mpooéte, 6TL aperovpe dpove T&ENe A2 ko dvw, omdTe Kowl
(1+£ M)t = (1 F M) Ko o Saddtng yivetow

i
.A p— pr—
Alp) p> —m? —x(p?)
B i(14+ M)
P21 — AAf) — m2(1 + ABoo + Moo + AB¥)
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Taopa kdvoupe 800 BAuotas:
1) Enavoopifovpe

m? = ma(1+ A\B') —» m? = Z,,m}
KoL O TToLpovouaoTh¢ YiveTow TéAL

P2(1 — MAf) — m2(1 4+ AB')(1 + ABoo + Moo + ABf) =
= p?(1 = MAf) — ma(1 + AB' + A\Boo + Moo + AByf)

EmuAéyovtac
B'=—-B, — Ay

o 6poc o avéloyoc pe THv pélo yivetou

m%(1 + \By)
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2) Emowvacopilovtog Tnv KUHatoouwvdptnon ¢ tov owpotidiov
6= (1+ANY 205 = ¢ =2,/ *pr (5)

o Sdétne o amhaoLdletan pe éva Topdyovta (1 + A'N).
Emopévae, katarfjyovpe

. (AL (L AN
IAP) = 2T A - m2(1 + ABr)

Emiéyovtac e katdAAnia to A
A=Ay (6)
KOTOUAHYOVE

i

T p2(1— M) — mA(1+ ABr)

iA(p)
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Mota eiva 1 pé&la Tov cwpatidiov pog, oe T&&n evéc Bpdyov,
SnAad1 maipvovtog Slopbdosic amd aAAniedpdosic evéc
Bpdxov; ATAd Bo mpétel v Bpodpe Tov THAO Tou SradédTn, Yo
Toto p? undevileTol 0 TAPOVORXOTHC

P?(1 — MAs) — ma(1 + ABf) = 0 — p? = m%(1 + ABf + MAs)

Y uvodilovrag tnv éwg twpa Siepyacio: aviikabiotdvrag otnv
Aoykpoev{Lowh MOLS Toe ¢ Kok m? e TaL avTioTolyo Tov Stvovtal
amd tig EE.(3) ko (5)

m? = (1+AB)m% — m? = Z,,m%
6= (1+ANY20r > ¢ =2/ ¢z
ot eminedo evdg Bpdyov dev éxouue TAéov amelpiec. BéPoua, ot
Aeydueveg yuuvég otabepéc, ¢ kou m? elvou TOPA &TeLpeg, AAA&

avtéc Sev elval petpfolpec Toodtntec! Asgv propolue va
ATOPOYOVUE TIE AAATAETUOpdOELG.
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Ac¢ tpoywprioovue otn otabepd o0levEng A. e wpooéyylon evdc
Bpbyov, To Sidypappa Tov Ba Tpémel vor voloylotel elval To

B»--P

kol To ovtioTolyo ook Mpwpa (e P oupBoArilovpe thv
eloepxdpevn opput atd ta 800 aplotepd TddaL) eivart

[’
(6% = m*)((P — q)> — m?)

e AoyoplBuiky amelpia. ‘Omwe kol tpwv, Bewpodue 4TL
Sraxwpioupe To CAOKARpWUA ot ATELPO KOl TETEPAOMEVO TR

F(P?) = X (Coo + C) (7)

AlxoTaTikd, To oAokAfpwpe eivar adidotato. ETopéveg, 1
e€dptnon Ba eivor ad To Adyo P?/m?. Mo peyddo g Sev
mepuévoupe e&dptnon and to P omdte meplévoupe o dTelpog

bpoc va elvorr aveEdptnroc amd P? ko m?.
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Optlovpe
A= )\R(l + C/)\R) — A= Zx\AR (8)

Ométe, otnv Aaykpoavliovy, o dpoc )\q§4 yivetau,
xpnotpototwvrog kat tnv EE.(5),

A 1
—Eqﬁ“ = = R+ C'AR)(1 + A'XRg)? 0k =
1
- E)\R(l + C'\g + 2A/)\R) 3 = (9)
A 1
= G0k = g AR(C T 2A) ok

Mpocé&te, 6TL 0g dpoug ov meptéyouv 787 T otabepd c0levéng,
UTOPOUME VoL EVUAALEOUUE TO A E TO AR MLOLC KO CLEAOULE
bdpovg avartepne tééne. ‘Etol, aviikataothooue 1o ¢ pe to

(1+ AN Y2¢p = (14 AXg)Y2pr. O Sebtepoc bpoc oTny
TedevuTala Ypopph TG Tapandvw oxéong, ovtag évog véog dpog
otnv Aarykpavliove, elodyel éva véo kavdva Feynman
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><;§E(c T42A)

Enopévwe, yia tov utoloylopd ot téin )\%, EYoupe Tol

dLoLY paLLLOLTOL

A% (Coo + Cr) + AR(C +2A)

Emudéyovtac, Aoimdy,

Tov Sivouv

C'+2A = —-Cp - C'=2A - Cp =2A, — Cx

émov kdvopue xprion tng EE.(6), n atepio Tov TpdTOou
Srorypdppotog amoheipetar. BéPaa, ko waA, to A, EE.(8), elvon
Amelpo, A& ko outh N Yuuv otabepd dev stvan petphoyun!!
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Enopévwe, n Aaykpoavliovi
— 1 2 1 2 2 l 4
L =5 (0u9r)" =5 mg (1 = Ar(=Boc = Axc)) 9= 17 AR (1 = ArCoo) O

Sev mapovoldlel amelpiec og vohoyiouwolc éwe T&EN )\%,.
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21 ddAeén: Avaotatikh Opadotoinon

MopatnpdvTog To 800 ToPAkETw OAOKANPOUATOL

1
/d4/ (E—mp hoyaprduwe anetpla oo [ — 00

/d2/ (/2_1,712)2 Tenepaouévo yio | — 0o
TopatnEoVpe 6Tl 1 peiwaotn Tou aptBuod twv Slatdoswv propel
VO KALVEL TO OLPXLKE ATLELPO OAOKAHPWILOL VO OUYKAIVEL.

H w6éa: 0 utohoylondc Tov OAOKATPOUATOC YiveTow Yo
dudotaon n < 4. Opifoupe, pe avoAUTIKY ETEKTOLOT], TO
oAoKAfpwlUa e ouvdptnon tou n. H amelplo sppaviletol wg
TOAOC TOU OAOKANPOMATOC YLa N = 4.

Tu onuaivel avatAuTIKT eTékTOwo;

‘Exovtog To odokAMpwpa [ d*I F(I, k), elobye tnv ouvdptnon
I(n,k) = [d"l F(I, k). Troloyilw to I(n, k) otnv meplox dtov
Sev éxeL ameiplec. Bplokw e cvvdptnon (/'(n, k)) mov
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e ovumittel pe tnv /(n, k) otnv mepoxf odykAofe tne ko
o éxeL kaBoplopéva onueior un ovykione (amepiec) extde Tng
neproxhic avthc. H I'(n, k) Bewpeiton n oevorhutikn eméktoron
e I(n, k)
MNopdderypo. Avaroapdotoon Euler yio tnv ouvdptnon (z),

Re(z) >0
:/ dte ft*!
0

Mo Re(z) < 0 amokAiver. AAN&
Mz) = / dte tt*71 +/ dte tt*71
0 a

[e.9]

= adtzﬂt”z‘hr Oodte‘ttz‘1
0 n! a

n=0

oo
—1)" a 0
_ Z( ) / de g1 +/ dtetyz1
n=0 n! 0 a
o0 gntz 00
-yt b [ Cdrete
n z+n a

n=0 17/50




To mp®dTO oAokAfpwe éxel aTholg TOHAOVC Yia
z=0,-1,-2,.... H tedevtaio ypoppn otnv mopamdve oxéon,
v a = 1, amotedel tnv Weirstrass avarnapdotoon e [(z).

MNopatnpriote bt [(2) eivorl ave§dptnTn amd tnv emhoyh tov a
(dF

% = 0). An)adi, xpeidotnke N eloaywyn piag otabepdc ol
to anotéeopa AEN s€aptdrton and avth!!

EMEIX GEAOTME NA BPOTME THN WEIRSTARRS
ANATAPAZTAXH TQN ONOKAHPQMATQN MAZX!!

‘Exovpe Aoittdv 1o oAokAfpwa

1
[ i —
/ (12 + M2)?

Emeld1 Sev éxovue “yowvied', mhpe og “opaipikéc ovuvteTorypéveg

/d”/ =
[e'e) 27 T T T

:/ /”—1d// d01/ d92sin02/ d03sin293.../ do"1sin"20
0 0 0 0

0

18/50



Amd tn oxéon

1/2r (m+1
/sinm 0do = WT(H?)
r(732)

émov xpnotporotioape éti (1) = 1 kou (1/2) = /7, Toipvoupe

/d”l:27r7r FE*)r(m) G % )//"—ld/

L2y () =)

/ 1" Ldi

To ohokAfpwpa yiveTo

. 27.‘_n/2 /Oo Infld/
S T(n/2) Jo (12 + M2)?

To odokAfpwpa autd opileton yioe 0 < n < 4.
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Mmopolue va emekteivoupe Thv Tteploxf ovaAuTIKOTNTOG e
olokAfpwon katd tapdyovteg (nl(n) = (n+ 1))

2 /°° "tdl  2nn/? /°° dr
F(n/2) Jo (2+M2)> nl(n/2) Jo (12 + M?)?

B 7.[.n/2 [e%S) din B
F(n/2+1) Jo (124 M2)?
7rn/2 n > [e'S) ., d 1
- 5 —/ e S _dl| =
F(n/2+1) | (P+Mm2? |, Jo — dl(12+M?)

471-”/2 00 /n+1
- / ~dl
Fn2+0) Jo (P )

Taopa n meproxf oavadutikdTnTog yivetow —2 < n < 4 ko TeAk&
KUTopoupe vl katarfiloupe otn Teploxf oo < n < 4.
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T yivetow yioe n = 4; Oa XpNOULOTOLOOVKE TN OXETT

/°° tm-1 1 F(m)r(m — m)
o (

/ dt - /
t+ a2)™ ()™ -m ()

Metaoxnuatilovpe To oOAOKApGLEL YLOL VOL TO QEPOVLLE OTT
Lopyh Tou Béhoupe

9) gm—1 0o 2 m—1 oo gp2m-1
/ —— dt= / AT 2t'dt = / ——dt’
o (t+a?)" o (t?+a%)" o (t?2+a%)"

Ométe, 10 ohokMpwpd pog yivetar (m=n/2 +1, m' = 3)

1 47"/ 1 M(n/2+1)r(2—n/2)
9 M(n/2+1) (M2)27n/2 r(3) =
_ a2l 0/2) e T(€/2)

(M2)2—n/2 (M2)E/2

6mov ypadope € =4 — n. H ovvdptnon INdppo éxel TéHAovg oto
KNV KO TOVG apVNTIKOVG akepaiovg.

21/50



Mo To uNdév éxoupe TV av&TTULEN
1
Me) = Pt + O(e)
émov 7 eival 1 otaBepd tou Euler

1 1 1
v = lim <1—|——|——|—...—|——Inn)_0.577...
n

n—o0 2 3

KOLL TO OAOKATIPWWLOL YPAPETAL, OLVALTITUCCOVTOG OE DUVALELG TOV €,

| =72 (1—§In7r+0(€2)) < FRARS )) ( g'”(MQHO(EZ))

2
i — %y — 72 In7T — 72 In(M?) + O(e)

€
Snhad1 éxoupe TOIo yia € = 0 Snhadh v n = 4. Omére, TO
&melpo TUALA To OAOKANPOUATOC pag elva o dpog 272 /e Ko To
nenepaopévo —m2(y + In + In(M?)).
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‘Etol éyoupe Tow oAokAnpdpotot

d"k 1 (-1 T(a—n/2) 1

/ (2m)" [k +2kp = M) (4m)n/2 - T(a) (M2 4 p?)*"/2
d"k Kt _i(-1)°T(a—n/2)  —p*

/ (27)" [K2 4 2kp — M7 (4m)n2 T(a) (M2 4 p2* "2
d"k ki (=1 f T@a-n/2) .,

/ (2m)" [k2 + 2kp — M2]* — (4m)n/2 [M2 + pz]a—n/2p P

MNa—n/2-1) 1 .
[M2 + pz]a—n/2—1 2

O Beltepog kol TpiTog TOTOC TPOEPXOVTAL ATLO TTOPALYDYLOT TOU
TPWTOV WG TPOG Py,

"MNapathpnon: Mo toug diadétee 1/(p? — m?) ké&voupe Lo
“otpopn’’-Wiik, po — ipa, ométe
p>=p;—p°=—pi —p° = —(pi + P53 + P35 + pi) Ko éxoupe TNV eppdvion
evég i and TV oA ayh dpo — idpa.
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3n ddAeén: Opddor AvakavovikoToinom

H 8udotoion tne Aaykpoavliavic mukvétntoc elval 4, oe povddec
néloc ([£] = 4) mog ko 1 Spdion S eivou adidotato péyebog

5:/ L(t)dt:/ d*xL

Emopévweg, Tnyaivovtog o n diotdosle, n Sidotoen TN¢
AoypavQiaviic Tukvétnrac eivar n. Ltnv Bewpla ¢*, dmov
_ 1 2 1 55 1.4

eneldn [0u] = 1 (avriotouxel oe opun), kou BéBera [m] =1, B
TPETEL

n=2+42[¢], n=2+2[¢], n=I[\+4[¢]

oTtote 5 5
n2 , [)\]:n—4nT:4—n

[¢] =
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Anhadf oe n Siaotdoeic 1 otabepd o0leuEnc A Sev sivou
adidotarn! MNa va tnv kpothooupe adidotatn yYpdyoupe otn
Béom tne A" 6mov Tdpa To A eivan adidoTato ko Tig
dlaotdoeig Tic “kovPadel’ M Tapdpetpog p e Lovddeg walo.
AxpBoc, 1 avdykn ve unv e€optdtol To Quolkd amoTéAeopa
atd tnv Tapduetpo avth Ba pog odnyfoel oty Opddo
Avokavovikotoinong (BuunBeite to a otnv katd Weirstrass
TEPLYpoLYh Ttne ouvdptnoneg lapua).

H avokavovikoToinuévn ouvdptnon Green mou meptypdlpeto
and éva Sidypoppo pe N e€wtepikd T8 éxel Tn Lopyh

G (x1, %2, - xn) = (0] T (6r(x1)pr(x2)... 0 (xn))| 0) =
= 2,20 T (6(x)6(x2)-.-0(xn)) | 0) = (10)
= Z(;N/zG(N)(Xl,XQ, ey XN)
OTOV XPNOLLOTOLNOOLE TOV ETAVAOPLOUS TNEG KUUATOGUVEPTNOTC
6 =2,%0r
akplpdg avaroyo pe tnv EE.(5).
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Y10 YOpOo TWV oppv Do ypdpoye

GI(?N)(pL p2;.-., pN) = Z(;N/zG(N)(pl, p2, ..., PN)

Av TdE OTIC OLVOLKaLVOVIKOTEOLNéVESG cuvapThoelg Green Tou
mepLypdgovy tor 1PI Storypdppata xwpic toug e€wtepikoic
Sloddtec (amputated), I'S?N), t61e O pémeL v Ypddoupe

7N/

(plvaa "'apN) — % r(N)(p17P27 -~-7PN) -
¢

= Z(;V/zr(N)(Pl,Pb - PN)

N
riv

O Aéyog movu Blowpodpe e Tov TopdyovTta Z(;N gival 6Tl Yo va
épe and tic Gr otic g Oa mpémel v apapéoovue N dladbtec
kot amd tig §0o mAevpéc tne EE.(10) Apopodpe dnAadn kol amd
Tig 800 mAcupéc g LodtnTog 2N media pr. H oxéon ¢ = Z;/ZQSR
log odnyel otov mapdyovia Z(;N Tov guavileton otnv
TopaTdve e&iowon.
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Ac Solpe avadutikdtepa Tic e€aptoeic Twv ouvapthoewv . H
(un avakorvovikomotnuévn) I Ba e€aptdtanl ard

rM(p, A, m)

6Tov p TepLypdpel TO OOVONO TwV OpUAdV (P1, P2, .. s PN)-

H otaBepd avakavovikomoinong B eoptdron amd tn otabepd
o0levéng KoL e TAPOVOiaL KOl TNG TOPALETPOV [ JLLOLG KOLL
gipoote oL o n SlaoTdoELg

Zy(Au*", )
KOl 1) avakoalvovikoTounuévn ouvdptnon Green oe n diaotdoelg
=(R - _ _
rg? ) (pv )\R(na )‘:u4 n)7 mZml(n> )\/L4 n), , n)

O 4poc mZ,;1 Sev elva Toepd M mg, akplBoe avddoya pe THY
E€.(3). —avaypdgoupe Aotmdv

FY (b, Ar(n, M), mZ Y (n, A", i, ) =

N -n
= Zqﬁ /2()‘:u4 ,n)F(N)(p,)\,m)
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Tnv awvokavovikoTonévn ouvdptnon Green og 4 SlaoTdoelg TV

Talpvoupe

()

(N
: e

= lim

n—4
To 4t tal Yuoikd peyé0n Sev propolv va eaptidvran and o
pog odnyel oTo UNSeViod TNE TAPAYDYOV WE TPOS L TNG F%,N)

d =(n) 0 OAr O 6?2?5;1 0 ~(N)
dpmny_(,9 L IR 9 A o ()
Mdu R <M6u+u ou OAR +pm on Omg) K
N 1 0Z
525/2 g1 8¢F(N)(p,k, m)
N 0% L)
2" ou Z R

Kol Ttnyoivovtag 6Aa oto aplotepd péAog Talpvoupe
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0 OAgp O aZ,;l 0 N 0Z; 1 ~(N)
<“8u+ Ou O ou ome 2" 0p Z¢>FR 0
0 ~ 0 1 07, O N . S(N)
(3 + BOw) o — =5 50— Rsng) ) 10— 0

0

~ LY I _ OInz, | _ 0Inzy
5()\R)—Mau, Am(AR) = 1 o H(AR) = 1 o

Mnyaivovtag oTic 4 SLAOTACELG TAUPVOUUE TIG AVTIOTOLYEG
nooétnteg B(AR), Ym(AR) Ko Y(AR) Tou elvar dheg
menepaopévec. Elvar 1 ouvdpnon 5, 1 ouvdptnon vm tng pélog
KOLL 1) LVOROAT BLALOTOLON TG KUHATOOUVEPTNONG 7.
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OéMovpe val SoUpe TOPOL TOC CUMTEPLPEPETAL 1 FSQN) otav ol
(e€wtepikéc) oppéc yivouv amd p; oe ap; pe a adldotatog

, . , (N)
apBuode. Av Dr givon 1 Sidotoom tng Iy
0 + 0 +m
“oa Mo T "Romg

, TOTe 0 TeEAEOTHC

8mR

Ba poag Sdoel Ty didotaon e FS? )
9 0 9\ ) _ p )
— — Mg’ = Drly
( % + “8 +m MR S e R)

rm

Xpnolponoldvtag to épo '“du ard tnv EE.(11) Bo médpoupe

< 0 0 N

9 (V)
PN NN\ SV, S N S
90 P T 27 T MRIm gt r) R =0

Avth 1 Slopopikh e&iowon Advetan ko n Abon sivou

r%\l)(ap’ mg, AR; ) =

o - _ 12
= o exp [—N/I d, Y(Ar(a ))] r™ (p, Mg, Ar, 1) 12

2 «
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6oV Mg kAL A eivor Adosic Twv Siagopik®dv e§lo®@oswy

aaj\R(a) < a@ﬁ?R(a)

20— BCR(@)), @™t = fn(a) (14 m(Aa(a)))

Ou Ag(@) ko Mp(a) eivan ou Aeybueveg “tpéxovoeg’ (running) A
koot mg. H oykOAn otnv EE.12 oxetileton pe Tnv ocvidopan
ddotaon TN ouvdptnone I, o ko 1 koevovikd Sidotoon sivou
N Dr. Mpocé&te 611 pmopolpe va ypddoupe

N [“dd - _ o do na
exp {_2/1 a,"Y()\R(O/))] N2 [ 25 5(Rr(a))/!

Ac Bolpe Ayo kahitepa tn ouvdption 8. Ac BuunBodue étL o
givoll 0 TOPAYOVTHG TTOV EYOADVOUE TNV eVEPYELO-OpUA
a = E/Ey. Av opioovpe tn véa Topdipetpo t = In o B tépoupe

P8 _ 53p(a)) » PEE — s(3a(0)
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H Aon avtfc e Sragopikfic Ba pag ddoel tnv e&dptnom tne
otafepdc A\gp amd v t pe apxikf ouvBikn Ty T TNg AR Yo
Mol apXkf tg. EmAéyovtog to = 0, dnAadfh o = 1, 1 apykn Ty
™6 AR elvon ) (Teelpopoctikd petpodpevn) Tl otnv evépyeta Ep.
Emopévwe, n ANoon Ag(t) pog Siver tnv e€dptnon tne A\g amd tnv
EVEPYELAL.
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Epappoyn otn Bewplo p?

Ac spappdooupe ) cuvtoyh auth otn Bewpla poc. Mpdgovroc
otV daotatik opohoToinom

A 4—>\R+Z 2 )\R

émov a,, by kot ¢, gival kKaTdANAa GoTe vo amtaAsiPouvv Toug
éhoug Tov eppaviCovtan ota Srorypdupo Feynman (mpooéére,
4Tl o8 SLaypdpaTa e TeploodTepoug Tovg evdg Bpdyov Ba
gppavioToy TdloL avidtepng Tééne), arodeikvieTon 6tL

N 831 N 3C1 3[)1
B0w) = (1= An e ) A0R) = At m(he) = eyt

(13)
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O vmohoyioude Tou X, EE.2, Siver
1 A
T 16m2n—4
Emeld1, dmwe %91 to avapépopue, os éva Bpdxo, To T Sev
eCoptdrol amd Ty ewrtepik? oput], Sev udpyel
OLVOLKOLVOVLKOTIO(N O TNG KULOTOGUVAPTNONG KL ETOUEVRG
¢ = 0. N tv avakavovikomoinon tne o B éxoupe

m? + \ X nenepacpévo Tuhud

2 2
> _ o, Mp A o Mp o AR
me =g+ (i) = MR (T 1p,2)

ométe, by = —\g/(1672).
O vmohoyiopde tou I, EE.(7), Biver
pA="A% 3

= 162 n_a + A% X nenepacuévo Thua
Emouévug
3 r 1
4—n R
= AR(1— ———
A=n R< 167T2n—4)
ko emopévwg, a1 = —3Ag/(1672).
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Omére,

9 3\%
_ _232 v Y a2y R
ﬂ(AR) = 5 ( 3)\R /\Ra)\R( 3)‘R)> 1672
KoL 1 6 )\
— __\R
1m(AR) = {52 (ARE)AR(_ARO T 16x2

Ac Bpodue tnv e&dptnon tng Ag amd T evépyela

d)\ll?_:‘;)\%?_> )\Rd)‘_?’/tdt
dt 1672 o A% 1672 g
St 133 ot 1 3t
M o 1672 Ag Ao 1672 (14)
A
AR = 3)\0 :

6mov )\0 = )\(Eo)
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Epapuoyn otn kBovtikh nAektpoduvopik

Ou kavdveg Feynman

—’_Wf\f\/

P q
i(g+m) IQW
W p2 m2 p2

AvakatvovikoToinon TN¢ KULATOOUVAPTNOTNE TOV NAEKTPOVIOU Kol
¢ udlac Tov

q

p S pa2 p
v

i d"q . i —lgw,
—lZZ/(zﬂ)n(—lg’y )¢_¢_m( ig7") 7

:/ d"q (- 2)7“(¢—¢+m)wi

(27r)n (P o q)2 - m? q2 36/50




Ou v Tivakeg TpéTel vau givall kol autol oe n dtaotdoelg. Ondte
[V, ] =2g", g" = (1,—-1,-1,—1....) kou TeNK& Y7y, = n
ko Y gy, = (2 — n)p. Xpnowotmoldvrag T oxéon tov Feynman
YioL ToV ouvduaopd twv 8Vo Sadotmv

1 T(k+m) 1 " xk’l(l—x)’"’1
/o ¢ (ax + b(1 — x))<rm

akbm — T(k)[(m)
0 TPWOTOG 6po¢ 0TO OAOKAT P YiveTol

g @-nE-d) [, e @-n)E-d)
/( )_/od(

2m)" ¢*((p — )> — m? 2m)" (% — 2pgx + p2x — m?x)?

:/1c/x["”n/2 r@2— n/2)— P~ P2 1)
0

(27)" (p2x — m2x — p2x2)2-1/2
eve o Seltepog dpoc divel

1
(p2x — m2x — p2x2)2-n/2

1
nm(in"/? Ix —n
(ix"?) /0 dxT(2— n/2)
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Enedn dpwe pog evBiovpépet o dmelpog dpog (~ 1/(n — 4)) kou
éxouue pmovo amid méro amd tnv I ouvdptnon, wropolue dAoug
Touc dAhouc Spouc v Toug utoloyioouvpe yioe n = 4. Omére,
aBpoifovrac Toug 8Vo bpoug éxouue

(47’;)2r(2 — n/2)(4m — p)
ko tedkd (M((2 —n/2) =T(—€/2) = —2/e—~v+1+..)
ig?

iy =_"%
: (1672)e

(—2p +8m)

TrevOupiloupe yia Tov TAHPN SLaeddtn Tou NAekTpoviovu
i i i
_iy
p-m et

(—%)

i i
p—m+'“_7¢—m—z

; ! _(-ix)

‘Etot, petd Toug uTtoAoyLopoUe pog, 0 TAHPNG Staddtne ypdyeTal

p—m
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i

i

¢—m—Z:¢_

i

m— [(16 (24 — 8m)}

p(1- ) —m(1- o)

. 2 2 -1
! <1 (16§r2)e>
pom(1- 88 22 \Th
( (167r2)e) (1 - (16iz)e>
1+ 2%
( (167r2) ) _ 7 I
J— 6 2 - ’Lp
I ¢ m ( - (1671'2)6) ¢ ~ MR
Apal
2
Z, =1+ %
" +
(1672)e o
6 2
mgr 1-— £ i
(1= ) = m=me (1
\ (1672)



Avakavovikomoinon Tne KULKTOOUVAPTNONG TOU YwTOVIOU

/dnk g2 Tr [f}/u(k + m)’yy[k — ¢ + m] (_1)
(2m)"= (k> = m?)((k = p)* — m?)

Xpnoomol®dvtag T oxéon

Te [y (K + m)y” (K = p+ m)] = Te [y kr" (K = B)] + m*Te [y'y"] =
4((g"g" +g"g"" — g"'g" ) ko(k — p)s + m*g""]

éxoupe Toug e&fc 800 TOTOVC OAOKATPWHATWV

/d”k ko(k —p)y # m?
(2m)" (k2 — m*)((k — p)*> — m?)
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Y uvbudlovtacg Tovg Sladdteg a la Feynman ko oAdokAnpdvovtog
£YOUE YLOL TO TPOTO ONOKAHPWHLAL

/1 » [r(z — n/2)peppx(x — 1) N M(1—n/2)ig,,
0

[p2x(1 — x) — m2]2=1/2 " [p2x(1 — x) — m2]L=n/2
KoLl YLoL To delTeEpO
! r(2—n/2)
d 2
/0 xm [p2x(1 — x) — m2]2=n/2

XPNOLULOTOLOVTAC Kol TO Tr koTaAfyoupe otal £&¢ vl toL S0
OAOKANPOWOLTAL

1 1
ar(2—n/2) [—3p“p” + 5P —mPg |, AT(2-n/2)m*4g"

ABpollovtac kol ToipvovTag To &TELpO THKO EXOVME

I-I—I/ﬂ/gZ — g,uu _ p/LpV}
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Eropévae o mAfpne Siaddtne tov pwtoviouv iDHY eivau

DM =
—ighv
= +
p2
—/'g”)‘ M 2_"gw+—/‘g“)‘ M 2, —ig°" M 2 —Ig"™"
Nixc8 Nixc8 ! g
p? = p? p> = p2 T p2
—jghv —jghr ]
= g2 + g2 II'I,\UgZIDU”
p p

A Cavaypdpovrog

A 1
gh 2\ ihov 8"
(g# m e > D=

‘Exoupe %81 Bpet o My,g2, o’ 4ToV UTOoPOULE VO & YVOTiGOUE
Tov 6po avdAoyo Tou pHp” Adyw Tn¢ dlathpnong Tov pedpaTog
(o 6pog avtd Sev ouvelopépel oTo Tivako okéSoomng).

+ ..
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Abvovtog w¢ mpog DY éyoupe

—igh” 1 —igh” 8 g2 —igh”
p2 1_8_¢8_ p2 + 31672¢ AT p2
3 1672

I'D,UJ/ —

i 2
ko emopévag Za = 1+ %ﬁ'

Avakavovikormoinon tne otabepdc ovlevéne

d"q , . i o i g
o ier g e ) i)
MtopoUue vor KEVOUUE KVOVIKE TOUG UTOAOYLOMOUG, AN oG
Solpe ¢ propodue va Toug amolyouue! Mopatnpodue btL T0
ohokMfjpwpar artokAiver AoyoplBuikd (4/4). Emopévae, to dmelpo
Tufiue Sev e€optdtol amd kaud oppt kKo pmopolue vo BdAovpue

k=0.
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Eniong, mopatnpoiue 4t
o —ig igVu _ / (—igV)7———
oprp—d-—m (p—d-—m? p—q¢-m Mp—d-—m

i

q q
o0 2Tpd%e | pSRave
g 8]?[) v M v M

k=0

Emolévwg, pmopolue vor TEpoUe TO ATELPO T TOV
Saypdppartog 1-Bpdyov nAsktpoviou-niektpoviou-pwtoviov
mopaywyiloviag, we Tpoc TV eCwTeplky oput], TO &Telpo TUAMA
TS TO SLAYPULO TTOU XPNOLLOTOLHCAE YLOL TNV
OLVOLKOLVOVLKOTIO(N O TNG KURATOGUVEpTNon G Kol ThG &log tov
NAeKTPOViov.
o ig? 2ig3y,
(—2p+8m) = (1672)c

g@pp (1672)e
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Emopévag
2

. . 25{ 1 .
—jo? — —jgP [ 1 — = —joP
gy’ — —igry (1 a 2)€> = waA( igv")

Mo v ouvdptnon Green 1oy 0eL FwaA = Zj\/2Zwr¢wA. Emouévag

8 g2 1/2 282 _ 282
MRoa=(14+-—"=+ I+ —— ) (—ig"’) (1 - o | =
vy < T3 167T26> * (1672)e (~ig7") (1672)e

4 g2 . .
= <1 + = £ > (—ign”) = —igr?”
m2€

4 g? 4 g3
- 1— - — 1——
&~ &R ( 3 167T2e> &R < 31672¢
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Y uvodilovtac

2g3 6g2
Zw:].—F Er m:mR<1—|— Er >

(1672)e’ (1672)e
8 g3 4 g
Zp=1+ 2R = -2
A + 31672’ g = ER 31672
3
kot 1 ovvéptnon B tng KHA eival (a = _% 1?::;2)

1 Oai 4 g,%
f=3 (al _gRagR> ~ 316m2
O mapdyovtoag 1/2 praiver yiati otnv KHA 1 Sudotoon tng
otaBepdic o0leving etvan (4 — n)/2 avti (4 — n) otnv ¢*.
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MNopdpTnuo

ATodeilkvioupe T and TNV avdrtuEn tne otabepdc o0leving
)\
A" = Ag + Z 2 R

KaToAfyoupe otn oxéon Tov po¢ Sivel tnv ouvdptnon 5

B(Ar) = (al()‘R) - )\Raégg\:?))

H mtapaydylon tov aplotepo péAovg Tn¢ Tpdtng oxéong Sivel

0
7)\n—4: 74>\(n—4):
"o (A" = (n =)
_ o a(AR) | _ a2(Ar)
=(n—4) (AR + u§_1 (n— 4)1,> = (n—4)Ar + a1(Agr) + PRl
(15)
H mapoywyion oto 8e&i péhoc, divel (u% = LG ar
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O\ EARY ah(\
,u—R 14 1(Ar) + 2 R)2 + ..
o n—4 (n—4)

6mov &’ elval N TPAYWYOC TOV a WC TPOC AR.

H mtapdotaon ,u% elvall Temepaopévn ouvdpTnomn, onote
Kopolue va ypdouue

O\
,ua—/f =xo+x1(n—4) + xo(n—4)> + ...

oTtote

OAr a(Ar) | 3(Ar)
I o (1—1— — + (n—4)2+"'

31 (AR)
4t (n—a)

= (X0+X1(n—4)+X2(n—4)2—|—...) <1—|— 2(Ar) )

5+ o

o’ 6Tov oL cuvteleoTég TwV avtioTolXwv Suvdpewy tov (n — 4)
elvaul
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(n—48)°: xo+xa) +xay+..., (n—4): x1+xa]+x3ah+ ...

(n—4)%: xo+x3a) + ..., (n—4)2: x3+xa) + ...

(n— 4)_1 . xpay +x18h + ey (n— 4)_2 . xpay +xa'3+ ...

Ta Topamdve Bo mpémel va e€lowbolv e TiIc avtioTol e
Suvéyelc tov (n — 4) otnv EE.(15). N tnv Sedtepn, tpitn kow
TaPATAVE® duvdylels Tov (n — 4) éxoupe

:X2+X3a/1()\R)+..., 0:X3+X4a/1(/\R)+..., .......
at’ 6Tov gatveto étL
X, =0ywwv>2

Mo v undevikd kot TpadTn ddveun tov (n — 4) éxovpe
(XPMOUYLOTOLOVTAC KO TO TPONYOUREVS LG CUUTIEPOLOLQL)

a1(Ar) = xo+x181(AR), gr=x1 — Xo = a1(Ar)—gra1(Ar)
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eved ad TG opvnTikéG duvdpuelg tov (n — 4) maipvoupe TV
OMABA TWV TUVTOTHTWY

x0a,_1(AR) +x1a,(AR) = ay(Ar), v >2

Emopévwg, amd tov oplopd tng ouvdptnong B, v n = 4,

_ _ (5 — 202
5=M8M—<31 )\Ra)\R>
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